
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   176
L'anno duemilaventi addì 19 - diciannove - del mese novembre alle 
ore 15:25 in video conferenza, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 19/11/2020

 

AUTORIZZAZIONE A RESISTERE NEL GIUDIZIO ISCRITTO AL N. 
204/20  R.G.  DEL  T.A.R.  PER  L'EMILIA-ROMAGNA,  SEZIONE  DI 
PARMA, PROMOSSO DA IMMOBILIARE CAMPANI SRL E ALTRI

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco NO 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore NO 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 176 IN DATA 19/11/2020

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

• che con ricorso notificato in  data 26/10/2020 ed acquisito  al  n.  173582 di  P.G. 
(ALL.1)  la  ditta  Immobiliare  Campani  S.r.l.  ed  altri  soggetti  attuatori  del  Piano 
Urbanistico Attuativo di iniziativa privata del comparto “ANS2-2B” San Pellegrino – 
via  B.  Croce hanno chiesto  al  T.A.R.  per  l’Emilia-Romagna,  Sezione di  Parma, 
l’annullamento del provvedimento del 6/10/2020 che ha dichiarato spirato in data 
28/7/2020 il termine per l’approvazione del Piano, con condanna del Comune al 
risarcimento dei danni consistenti nelle spese sostenute nel corso del procedimento 
amministrativo e nel mancato utile imprenditoriale;

• che il ricorso è stato iscritto al n. 204/20 R.G. del T.A.R. di Parma;

• Dato atto della particolare delicatezza del contenzioso, nonché dell’elevato valore 
del risarcimento danni richiesto dalla controparte, seppure da quantificarsi in corso 
di causa;

• Ritenuto  opportuno,  per  le  motivazioni  di  cui  sopra,  derogare  alle  prescrizioni 
rotative  di  cui  al  regolamento  dell’Avvocatura  civica,  procedendo  ad  affidare 
l’incarico di rappresentanza e difesa del Comune – in via congiunta e disgiunta – a  
due legali interni che abbiano maturato una maggiore esperienza nella materia del 
diritto urbanistico;

• Individuati tali legali nelle persone degli avvocati Francesca Ghirri e Berenice Stridi;

• Ritenuto  opportuno  autorizzare  il  Dirigente  del  servizio  avvocatura  a  conferire 
altresì un eventuale incarico esterno in affiancamento alle avvocatesse al fine di 
offrire la massima tutela legale all’Ente, in considerazione del valore della causa sia 
in termini economici che di assetto del territorio;

Visto:

• il  parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio interessato ai  
sensi dell'art. 49, 1° comma, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

• il decreto del Sindaco PG n. 66477 del 25/03/2020 “MISURE DI CONTENIMENTO 
EMERGENZA “CORONAVIRUS” – CRITERI PER LO SVOLGIMENTO DELLE 
SEDUTE DELLA GIUNTA COMUNALE CON LA MODALITÀ DELLA 
VIDEOCONFERENZA”.



Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

• Richiamato l’art. 34, lett. a), dello Statuto Comunale e dato atto che la controversia 
ha un valore indeterminato;

Con voti unanimi palesemente espressi;

DELIBERA

• di autorizzare il Sindaco a resistere nel giudizio iscritto al n. 204/20 R.G. del T.A.R. 
per  l'Emilia-Romagna,  Sezione  di  Parma,  promosso  dalla  ditta  Immobiliare 
Campani S.r.l. ed altri con il ricorso descritto in premessa;

• di  incaricare  della  rappresentanza  e  della  difesa  in  giudizio  del  Comune,  con 
mandato congiunto e disgiunto, gli avvocati Francesca Ghirri e Berenice Stridi del  
Servizio  Legale  comunale,  conferendo  loro  ogni  più  ampio  mandato  e  facoltà,  
dando atto altresì che sarà  facoltà del Dirigente affiancare un legale esterno per le 
motivazioni espresse in premessa.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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